

# 曾辉： 用细腻的心温暖贫困家庭

## ●爱心档案

曾辉：桂林市女企业家协会副会长，桂林市“周末爱心妈妈”巾帼志愿服务队队员，桂林日清食品有限公司总经理。

说话轻声细语的曾辉，给人的第一印象是温柔和温暖。

曾辉是桂林市女企业家协会最早一批成员，刚加入协会，就主动参与到“周末爱心妈妈”这一活动中来。

“周末爱心妈妈”是桂林市女企业家协会组织的一个长期的公益活动，其本意是组织女企业家们用周末的时间参与公益活动，后来，在桂林市政府的帮助和参与下，“周末爱心妈妈”不再仅限于周末，活动的形式也变得更加丰富多样了起来。

从2011年至今，14年的时间里，曾辉参与过数千场“周末爱心妈妈”公益活动，让她印象最深刻的，是许多年前一场对龙胜各族自治县的一所小学的捐赠活动。

那场活动最开始也像曾辉去过的许多次活动一样。她和其他“周末爱心妈妈”到达目的地，给孩子们捐赠书本、课桌椅、衣服、食品等物资。

发放物资的时候，孩子们出来站成一排。这时候学校教导主任说了一句话，让曾辉铭记至今。

“教导主任说：‘孩子们，因为大家表现好，阿姨们是来鼓励大家学习的。’”曾辉回忆起这段经历，神色依然是深受感动的。

“以前我们每一次去帮助困难的孩子，他们的老师和父母都会说，阿姨是来帮助我们的，这其实是在告诉孩子们自己的苦难，勾起他们的自卑感。而那位教导主任的话，实际上是从最细微的地方考虑着孩子们的感受。”曾辉说，那一刻让她明白，除了物质上的帮扶，在接触中，对孩子们精神层面的关照也同样重要。

那次以后，曾辉在每一次捐助中，也都会告诉孩子们：“阿姨是来鼓励大家学习的，因为大家表现得好。”在与孩子们的接触中，她也都会特别注意被捐助孩子们的眼神和表情，有意识地维护孩子们稚嫩的心。多年来，曾辉不但一直鼓励贫困山区的孩子们努力学习，走出大山，也一直关注着孩子们的成长。

2017年8月，灵川县九屋镇发生暴雨，九屋镇黄梅村委寒岭村的居民粟光辉的家被山洪冲毁。他种植的金花茶、布福娜水果也全部摧毁。

粟光辉的女儿当时正在上中学，面对突如其来的变故，粟光辉一家人都茫然无措。当地贫困帮扶单位的工作人员多次辗转向社会企业寻求帮助。曾辉在得知这件事情后，亲自来到粟光辉的家里，捐赠了20吨水泥帮粟光辉重新建造房屋，另一位“爱心妈妈”应爱娟则捐赠了1万多元的家具。

粟光辉的家就在大家的支援中重建了起来。“后来，他的女儿考上大学，一直到2023年毕业找到工作，我们都在密切关注着她。”曾辉说，这个女孩这些年一直都和“周末爱心妈妈”组织保持联系，每年都会向帮助过她的“爱心妈妈”们表达感谢。

时至今日，曾辉依然坚持每个月至少1次的频率参与“周末爱心妈妈”的各项公益活动，给需要帮助的孩子们送去物质上的支持，和心灵上的抚慰。坚持做公益，已然融入了她的生活。

“力所能及地帮助有需要的人，对我也是一种学习和一种体验。”曾辉说。

记者刘净伶



曾辉。(受访者供图)

# 应爱娟： 心怀感恩将善意一直传递

## ●爱心档案

应爱娟：桂林市女企业家协会副会长，桂林市“周末爱心妈妈”巾帼志愿服务队队员，桂林花桥家具有限公司总经理。

应爱娟是3个孩子的妈妈，也是更多孩子的“爱心妈妈”。参与公益活动14年，应爱娟资助了许许多多山区里的孩子，为他们的求学路助力。

应爱娟是桂林市花桥家具有限公司的总经理。每一次桂林市女企业家协会“周末爱心妈妈”公益活动需要捐赠家具、课桌椅、棉被、饮食等用品，她都积极参加。2023年夏天，应爱娟捐赠给灵川县城关第一小学课桌椅56套。

加入“周末爱心妈妈”公益组织后，应爱娟跟着组织参加了很多次活动，每次都会给她不一样的感悟。她深深体会到，帮助儿童、青少年，要重点关注他们的生活、心理、学习，一样不能偏废，孩子们是祖国的未来。所以每次“周末爱心妈妈”来到孩子们身边，不仅给予他们物质帮助，还会耐心倾听他们的想法，助力实现他们更多梦想。

在日常生活中，应爱娟也以“奉献”要求自己。她长期帮扶贫困家庭。灵川县定江乡莲花村委榄头村的村民阳荣兵就是花桥家具有限公司党支部帮扶的困难户。阳荣兵的父亲去世了，母亲有严重的风湿病，而他自己则患有小儿麻痹症，不能干体力活。应爱娟从当地县政府处得知阳荣兵的情况后，主动对他的家庭进行了一对一的帮扶。每到逢年过节，应爱娟总会带着粮、油等生活用品到阳荣兵家里进行慰问，陪阳荣兵的母亲聊天。

“周末爱心妈妈”公益组织不断吸纳新生力量，现在帮扶的面越来越广，参与的群体也越来越多，应爱娟也带动着企业50多名职工参与其中，将他们分组，轮流参与公益。

在应爱娟的回忆里，驱使她这样做的动力来源于1987年刚到桂林时和丈夫一起讨生活的经历。那时候，他们靠替人打家具为生。因为创业的路上得到了诸多桂林人的善意帮助，以及桂林市政府的扶持，所以创业成功后，应爱娟才会如此热衷和坚持做公益。

“我一定要把这份善意传递下去，在自己的能力范围内帮助更多的人，回馈桂林人民和社会。”应爱娟说。

记者刘净伶



应爱娟(左)为阳荣兵穿衣服。(受访者供图)

# 最暖爱心妈妈

三八 国际妇女节特别报道